

# 红叶柿岩杯

## “看身边变化 享美好生活”征文大赛

地址：山东省淄博市博山区域城镇和尚房6号 电话：400-604-5799



亓庆良给患者看病。 资料照片

### 我眼中的 基层医疗蝶变

从设施简陋的门诊楼到宽敞明亮的综合病房楼，从最初的听诊器、显微镜、体温表到如今彩超、CT、核磁共振……我在农村工作了50年，亲眼见证了淄博市基层医疗卫生事业凤凰腾飞的跨越式发展。近年来，搭乘国家发展的快车和医疗改革的东风，在淄博市委市政府的坚强领导下，山区老百姓看病难、看病贵的问题基本解决，就医满意度持续提升。

2018年，淄博市在全市推动县域医共体建设工作，作为优化医疗资源布局、落实分级诊疗制度、提升基层服务能力的重要举措，医共体建设实现了优质医疗资源下沉，基层群众获益匪浅。我们医院也联合池上、岳庄、石马、北博山、南博山等6处山区卫生院，组建了博山南部山区紧密型医共体，并相继成立了医学影像、医学检验、微创外科、远程会诊、急诊急救、血液透析、健康体检等8个诊疗中心，医共体内各单位共享优质医疗资源，提升综合服务能力，通过“六统一”管理，盘活了南部山区基层医疗服务体系。此举方便了山区群众就近就医，打造了良好的诊疗环境，博山南部、淄川东部7个山区乡镇近20万群众看病就医有了可靠保障。

2019年，市财政投入专项资金1000万元用于建设完善博山南部山区急诊急救体系，我们医院主动承担了这项任务。2020年6月，博山区第二人民医院（即源泉中心卫生院）120急救站正式投入运营，山区急救时间从原来的一个半小时缩短到半个小时，为患者争取到更多的黄金抢救时间，极大地保障了山区群众的生命安全。博山南部山区13万群众全部纳入了急诊急救体系的服务范围，一举补齐了南部山区30年来急诊急救不及时的短板。急救站开诊一年多

来，120急救车出诊800多车次，及时挽救了数以百计危重患者的生命。2020年的冬天，源泉镇源东村一户村民一家三口一氧化碳中毒，命悬一线。博山区第二人民医院120急救站因为出诊及时、处置得当，一举挽救了3条鲜活的生命。山区群众都称赞源泉120急救站是山区群众的“救命站”。

2020年，淄博市聚焦基层医疗卫生发展突出问题，从全市37家二级以上公立医院及三级民营医院选派骨干专家对全市86处乡镇卫生院进行结对帮扶，带动乡镇卫生院学科发展，推动城乡医疗卫生服务均等化。我院与淄博市第七人民医院合作共建了“李嗣生骨科名医基层工作室”，一年多来成效显著。多措并举的帮扶措施，架起了城乡医疗机构互助的“连心桥”，开起了城市优质医疗资源下沉的“直通车”，让山区群众看名医、少跑腿，在家门口就能享受到最优质的医疗资源和技术。目前“名医基层工作站”正在加速推动基层医疗卫生乘势崛起，不断满足人民群众看病就医需求。

新时代、新作为、新篇章，凤凰涅槃、加速崛起的淄博正在基层医疗卫生改革的画卷上谱写新的篇章。基本医疗卫生的内涵进一步丰富，看病难、看病贵的问题正在逐步缓解，最偏远的山区也能享受到全市卫生健康事业发展的红利。老百姓享受到了更加公平、更高水平、覆盖全生命周期的健康服务，一个崭新的健康淄博正在向我们款款走来，我们将阔步迈进健康城市新时代。

讲述人：亓庆良（十九大代表、淄博市博山区源泉中心卫生院院长）

大众日报淄博融媒体中心记者 韩凯 通讯员 马昊 整理



这种卡通小熊造型的电动车备受孩子们喜爱。

### 坐上观光车 公园里逛一逛

我家住河崖头村聚福园小区，就在孝妇河湿地公园旁边，所以每天逛公园放松成了我茶余饭后的“必选项目”，说起公园的变化和逛公园的感受，我印象最深刻的便是“腿”上的变化。

说实在的，自从孝妇河湿地公园建好后，在步行的情况下，我还真没有逛完过，听公园的工作人员说，要想全部逛完差不多需要走16公里，可见公园有多大。公园方面为了方便附近居民和游客，一开始在公园里放置了一些脚踏车，为了省力又全面地逛湿地公园，我也经常选择骑这种车子。

脚踏车直接可以用支付宝和微信扫码使用，三人车是每小时收费20元，四人车是每小时收费30元，每天傍晚我们一家三口经常会扫一辆三人车在公园里骑行，最开始只步行时走一会儿便原路折返回去，老是看那一段路风景，确实有点腻了。骑车子后差不多一个多小时就能逛完整个公园，这才发现孝妇河湿地公园这么大、这么美，既锻炼了身体，又欣赏了风景，一家人很开心。

后来，景区智能电动车在公园出现以后，我们又有了全新的游园体验。有时候工作很累，既想放松又不想太累，我们便扫码取一辆电动车，小小电动车蓝色造型很清新，双人车是每40分钟收费20元，四人车是每40分钟收费30元。听公园工作人员说，这种车公园里有60辆。开着电动车“驰骋”在公园内，心情格外舒畅，最主要的解放了双腿，优哉游哉地欣赏公园里的风景，别有一番趣味。我家孩子最喜欢的是那些卡通小熊造型的电动车，每次去公园溜达的时候他是最兴奋的一个，红、黄、绿、蓝各种颜色的车他已经尝试了个遍，每次还车

的时候都恋恋不舍。

最近我们逛公园的时候，发现公园里出现了非常帅气的“老爷”观光车的身影，一辆车可以坐9个人，工作日每人收费10元钱，节假日20元。工作人员给我们介绍说，这种游览观光车往返停靠共8站，我们可以自由上下，仅限一次。看着那复古大气的造型，鲜艳光亮的颜色，出于好奇，我们一家人也体验了一回“老爷”观光车。闲聊中我们得知，园区定制了10辆这样的“老爷”观光车，为了给游客带来更好的体验，还特地加大了续航里程。

从步行到骑脚踏车，从小型电动车再到“老爷车”，随着“腿”上的变化，碧波荡漾、鸟语花香的孝妇河湿地公园的全貌展现在眼前，各种游园方式极大地方便了游客，我从这个变化也可以深刻地感受到公园的品质正在逐步提高，我们的生活质量也在提升，相信以后的孝妇河湿地公园会更好。

讲述人：李宏强（河崖头村聚福园小区居民）

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 整理



一辆“老爷”观光车可以坐9个人。



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容